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Protokół Nr XXXVII/17 

z XXXVII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 8 czerwca 2017 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 14:00. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXXVII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 10, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Radny Krzysztof Rekowski złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w 

sprawie drogi 235. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż projekt tej uchwały ma zostać 

wprowadzony na najbliższej sesji Rady Gminy. 

Zamian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował:  

3. Zapytania radnych. 

4. Informacje bieżące Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady Gminy oraz 

Przewodniczących Komisji. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Dziemiany z wykonania budżetu za 2016 rok.  
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6. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu 

Gminy Dziemiany za 2016 rok.  

7. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Dziemiany. 

8. Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 

rok 2016. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za  2016 rok.  

10. Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Dziemiany. 

11. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Dziemiany z tytułu wykonania budżetu za rok 2016.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2016 

rok 

13. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zatwierdzania rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Dziemianach 

za rok 2016, 

b) zatwierdzania rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej                

w Dziemianach za rok 2016,  

14. Odpowiedzi na zapytania radnych. 

15. Komunikaty i wolne wnioski.  

16. Zakończenie obrad.   

  

Ad. 3 Zapytania  radnych. 

Radny Alojzy Kuczkowski  złożył wniosek o wstawienie znaku ograniczenia prędkości do 30 

na drodze biegnącej od posesji Państwa Lipińskich  w kierunku na Raduń.  

Przewodniczący rady gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał co dzieje się z w miejscu po byłym  

Solano, ponieważ do pewnego momentu trwały w tym miejscu roboty budowlane, które się 

zakończyły, a do dnia dzisiejszego pozostały po tych pracach tylko gruzy.    

 

Ad. 4. Informacje bieżące Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady Gminy oraz 

Przewodniczących Komisji. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż na ostatniej sesji Rady Gminy  informował, że 

pojedzie podpisać umowę na budowę domku ratownika i przebudowę sceny w amfiteatrze, 
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natomiast zostało to odwołane i zostanie podpisana w dniu jutrzejszym. Przekazał, że 

wpłynęło bardzo  dużo zapytań odnośnie  przetargu dotyczącego budowy kanalizacji w 

miejscowości Kalisz, Raduń  oraz przebudowy oczyszczalni ścieków w miejscowości 

Parowa. Po udzieleniu odpowiedzi na wszystkie zapytania przetarg ten zostanie 

rozstrzygnięty. W minionym czasie odbył się Dzień Dziecka, wszystkim, którzy organizowali 

uroczystości z okazji tego dnia Wójt złożył podziękowania. W Wielkim Klinczu  pracownicy 

Urzędu uczestniczyli w turnieju samorządu powiatu kościerskiego.   W minionym czasie 

odbyło, się również spotkanie integracyjne pracowników Urzędu Gminy, za którego 

przygotowanie Wójt podziękował komisji socjalnej. Wójt  nadmienił o uroczystości 

zorganizowanej w oddziale przedszkolnym  w Kaliszu z okazji Dnia Dziecka, którego poziom 

prezentacji pokazał, iż ten oddział działa pozytywnie. Został przygotowany spektakl 

przedstawiony przez dzieci, jak również przez rodziców. . W Piechowicach odbyły się drugie 

Mistrzostwa Kaszub w Powożeniu Zaprzęgami Konnymi.  

Obecnie jesteśmy na etapie wdrażania do realizacji projektu „Akademii 

przedszkolaka”, planuje się spotkanie z nauczycielami przedszkoli w celu omówienia 

dodatkowych zajęć. We wtorek wręczano nagrody sportowe w ramach rozgrywek  „Grand 

Prix”.  

W minionym okresie odbyło się spotkanie Komisji służb Publicznych odnośnie oceny 

funkcjonowania i dalszych perspektyw naszej Służby Zdrowia.  Wójt uczestniczył w 

spotkaniu w Szpitalu Kościerskim, jak również w  minionym czasie odbyły się gminne 

zawody pożarnicze, w których wzięło udział 5 jednostek i pierwsze miejsce zajęła jednostka 

OSP Raduń. Wójt pogratulował zwycięzcom, jak również podziękował organizatorom. 

 Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż w minionym okresie odbyło 

się spotkanie Komisji Służb Publicznych, które tyczyło się służby zdrowia, a w szczególności 

na tym spotkaniu zaprezentowali się nowi lekarze, którzy są zainteresowani świadczyć usługi 

na  terenie naszej gminy w ramach Podstawowej Opieki Zdrowotnej.  

 

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Dziemiany z wykonania budżetu za 2016 rok.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż każdy z Radnych otrzymał odpowiednio 

wcześniej sprawozdanie z wykonania budżetu za 2016 rok, w związku z czym miał 

możliwość zapoznania się . Wójt przekazał, iż budżet przebiegał rytmicznie w realizacji 

dochodów i wydatków, zostały w ramach tego budżetu  zrealizowane, inwestycje w 

szczególności remonty dróg w takich miejscowościach jak: Kalisz, Trzebuń, Raduń, 
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Dziemiany . Wójt nadmienił, iż uchwalony budżet na początku roku ulega zmianie po przez 

wprowadzanie do niego zmian w ciągu roku, natomiast co do merytorycznej strony 

sprawozdania Rada Gminy miała możliwość się zapoznać.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel dopowiedziała, iż w 2016 roku istotne jest to, że dochody z 

początku roku, istotnie się różnią do dochodów z końca 2016 roku. Wykonano dochody 

praktycznie w 99,9 %, natomiast wydatki zrealizowano w 92,8%. Końcowy wynik budżetu 

zakończył się deficytem, który był planowany.  

Ad. 6. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie sprawozdania  z wykonania 

budżetu Gminy Dziemiany za 2016 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odczytał Uchwałę Nr 031/g222/R/VI/17 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 12 kwietnia 2017 r. 

w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2016 rok   (w 

załączeniu  do protokołu).  

Na obrady sesji przybył Radny Piotr Męczykowski  od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

11 Radnych Rady Gminy  

Ad. 7. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki powiedział, iż informacje o stanie mienia 

komunalnego Gminy Dziemiany Radni otrzymali. Poprosił o zgłaszanie zapytań.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał, iż był to załącznik do sprawozdania. Przekazał,  iż gmina 

czyni starania zbycia części nieruchomości gminy m.in. w miejscowości Piechowice, gdzie w 

pierwszym przetargu nie wpłynęła żadna oferta, natomiast prawdopodobnie w kolejnym 

przetargu zgłosi się jeden podmiot, który wyrazi chęć kupna nieruchomości w Piechowicach.  

Pytań nie zgłoszono.  

Ad.8. Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania 

budżetu za rok 2016. 

Radny Stanisław Kuczkowski złożył zapytanie ile gmina Dziemiany posiada działek i jaka 

jest ich cena. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż dwie działki przekazano Starostwu 

Powiatowemu w ramach zamiany, natomiast Starostwo w zamian przekazało nam obiekt i 
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działkę , na której znajduje się Ośrodek Zdrowia, a my przekazaliśmy w zmian dwie działki. 

Zostały, również przeznaczone na sprzedaż działki w Piechowicach, gdzie jedną zakupił 

mieszkaniec Piechowic, na której postawił dom mieszkalny. Druga działka była przeznaczona 

do sprzedaży naszym pogorzelcom, którzy się wycofali z  kupna. Cena sprzedaży 

nieruchomości zależy od wyszacowania przez rzeczoznawcę jest to cena  około 30 zł m2.  

Wójt dodał, iż Gmina nie jest atrakcyjna jeżeli chodzi o sprzedającego, dla 

potencjalnego kupującego, dlatego że jeżeli sprzedaje osoba fizyczna to czyni to bez podatku 

vat, natomiast gmina  musi do ceny rynkowej doliczyć podatek vat, w wyniku czego osoba 

fizyczna nie ma możliwości odliczenia go, natomiast osoba kupująca jako podmiot może 

odliczyć sobie podatek vat.   

Na obrady sesji przybył Radny Benedykt Synak od tej pory w obradach sesji uczestniczy 12 

Radnych Rady Gminy. 

Radny Krzysztof Rekowski zapytał o ile należy obniżyć cenę w drugim przetargu. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż obniżamy o 50%, natomiast są to przetargi 

licytacyjne. 

Radny Krzysztof Rekowski zapytał co z działkami kolejowymi w Kaliszu.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż tydzień temu interweniowaliśmy w tej 

sprawie. 

Radca Prawny Mateusz Hapka dopowiedział, iż kontaktował się z PKP i otrzymał informacje, 

iż działka w Kaliszu nie jest jeszcze wyłączona z terenów zabudowy. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż w opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej jest informacja, iż uległa zmniejszeniu ściągalność, natomiast nadal 

występują zaległości w podatku od nieruchomości, z czego one wynikają. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż w naszej gminie występuje standardowy tok 

ściągalności podatków, w pierwszej kolejności  wysyłane są upomnienia o zapłatę, natomiast 

w końcowym etapie jest wystawiany tytuł wykonawczy i przekazywany do Komornika. Wójt 

dopowiedział, iż występują zaległości podatkowe wieloletnie, natomiast w naszej gminie 

występuje jeden podatnik , o którym Państwo rozmawiali na posiedzeniu jednej z komisji, 

który zalega łącznie z odsetkami kwotę około 300 tys zł.. U tego podatnika były prowadzone 

zajęcia komornicze, również na rzecz gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki złożył zapytanie o realizację zadań 

inwestycyjnych w 2016 r., m.in. w ramach funduszu sołeckiego – wykonanie  projektów 

modernizacji dróg gminnych: ul. Kowalska, ul. 8 Marca, ul. Wybickiego, ul. 
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Podlaszewskiego, ul. Kard. Wyszyńskiego  w kwocie 15.000,00 zł, natomiast gdy patrzymy 

na realizacje zadań inwestycyjnych została pominięta ul. 8 Marca, w związku z czym pytanie 

czy jest to może tylko przedruk, czy faktycznie ten projekt nie dotyczył ul. 8 Marca. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  odpowiedział, iż ulica 8 Marca jeżeli chodzi o jej nawierzchnie 

jest ulicą wykonaną, Wójt podejrzewa, iż jest to błąd we wpisaniu ulicy 8 Marca na listę ulic 

do wykonania.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, iż chodzi o odcinek ulicy 8 

Marca biegnącej w kierunku do Pani Las.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  poprosił o 5 min przerwy w celu sprawdzenia czy ulica 8 

marca powinna być ujęta.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki ogłosił 10 min przerwy. 

Po przerwie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  odpowiedział, iż jest błąd w zapisie ulica 8 Marca powinna 

również być ujęta. 

Więcej pytań nie zgłoszono.   

Ad. 9.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2016 rok.   

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał czy są pytania co do treści i formy 

projektu uchwały ?  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVII/179/17 

w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki samorządu terytorialnego 

wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2016 rok. 

   

Ad. 10.  Stanowisko Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki, poprosił o zajęcie stanowiska przez 

Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Piotra Męczykowski.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Męczykowski – przekazał, iż każdy z Radnych 

otrzymał opinie oraz wniosek Komisji Rewizyjnej, z którym mógł się zapoznać , następnie 

Przewodniczący Komisji odczytał  wniosek  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany  

(w załączeniu do protokołu).  
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Ad. 11.  Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy Dziemiany z tytułu wykonania budżetu za rok 2016.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki - odczytał Uchwałę Nr 050/g222/A/VI/17 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 18 maja 2017 roku 

w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany (w załączeniu do 

protokołu). 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania. Nie zgłoszono po czym przystąpiono do 

kolejnego punktu obrad.  

 

Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany 

za 2016 rok.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał czy są pytania co do treści i formy 

projektu uchwały ?  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

Uchwałę Nr XXXVII/180/17 

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2016 rok.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki złożył Wójtowi Gminy Gratulacje 

dopowiedział, iż czytając opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej wiemy, że mamy najniższe 

zadłużenie, z wszystkich gmin powiatu kościerskiego co nas wszystkich niezmiernie cieszy, 

co przekłada się na rozsądek i roztropność w rządzeniu. Przewodniczący dopowiedział, iż 

roztropność jest zachowana, ponieważ uczestnicząc w niektórych  projektach należy posiadać 

środki własne, aby korzystać z projektów - z czego nasza gmina korzysta. Przewodniczący 

dopowiedział, iż ma nadzieje że z tych zaoszczędzonych środków finansowych  

i wynikającego małego zadłużenia w przyszłym roku uda się dokonać rozpoczęcia inwestycji 

pn. „Rozbudowy Zespołu Kształcenia i Wychowania w Dziemianach”.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki podziękował wszystkim zgromadzonym za udzielone 

absolutorium, dopowiedział, iż udzielone absolutorium jest dla wszystkich, którzy mieli                      

z budżetem coś do czynienia. Wójt dopowiedział, iż na budżet gminy należy patrzeć przez 

pryzmat budżetu lat kolejnych. Poziom zadłużenia w naszej gminie jest najniższe w historii 

gminy i w stosunku do innych jednostek. Wójt dopowiedział, iż mamy trudne zadania do 
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realizacji, m.in. jednym z nich jest to, o którym mówił Przewodniczący Rady Gminy 

dotyczące rozbudowy Zespołu Kształcenia i Wychowania w Dziemianach. Wójt dodał, iż nie 

wiadomo jak będą finansowane zadania stałe, gdzie np.: umieszczenie jednej osoby w domu 

pomocy jest to roczny koszt około 40 tys zł. Wójt jeszcze raz podziękował za jednogłośne 

udzielenie absolutorium.  

 

Ad. 13. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Dziemianach 

za rok 2016.  

Radny Krzysztof Rekowski złożył zapytanie czy Ośrodek Kultury był organizatorem 

Rozgrywek w piłce nożnej klasy B mężczyzn. 

Dyrektor Ośrodka Kultury Dariusz Turzyński przekazał, iż tylko częściowo był 

organizatorem.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVII/181/17 

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury                      

w Dziemianach za rok 2016 

 

b) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej                

w Dziemianach za rok 2016 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVII/182/17 

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki 

Publicznej   w Dziemianach za rok 2016 

 

Ad. 14. Odpowiedzi na  zapytania radnych.  

Wójt Gminy odpowiedział na zapytanie zgłoszone przez Radnego Alojzego Kuczkowskiego 

dotyczące wstawienia znaku ograniczenia prędkości na drodze Trzebuń – Raduń. Wójt 

przekazał, iż jest to droga gminna, której  jesteśmy zarządcami, natomiast znaków gmina 

sama nie wstawia tylko jest do tego powołana odpowiednia komisja, do której się zwrócimy o 

o wstawienie znaku  w miejscu wskazanym przez Radnego. Wójt odpowiedział na kolejne 
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zapytanie zgłoszone przez Przewodniczącego Rady Gminy Krzysztofa Rolbieckiego  

dotyczące byłej restauracji Solano. Wójt przekazał, iż aktualnymi właścicielami są Państwo 

ze Starogardu Gdańskiego, z którymi Wójt odbył dwa spotkania i w jednym z nich właściciele  

informowali, iż planują  otworzyć  sklep, natomiast było to jeszcze przed powstaniem 

istniejącego już  sklepu wielogabarytowego w naszej miejscowości. Natomiast wcześniej 

istniejąca koncepcja uległa zmianie na  branżę  bardziej turystyczną,  gdzie miałby powstać 

obiekt  usługowo – handlowo - gastronomiczny, miało to zostać wykonane do lata roku 

ubiegłego. Natomiast na dzień dzisiejszy Gmina innych informacji nie posiada. Wójt spróbuje 

się skontaktować telefonicznie z właścicielami i na najbliższej sesji przedstawi otrzymane 

informacje.   

 

Ad.15. Komunikaty i wolne wnioski.  

Radna Ewa Szulta – złożyła formalny wniosek o upomnienie Radnego Alojzego 

Kuczkowskiego, a nawet formalne odsunięcie Radnego z funkcji Przewodniczącego Komisji 

Kultury Sportu i Promocji, gdyż okazuje się że Pan Radny ma mało wspólnego z kulturą, a 

swoim zachowaniem przynosi wstyd na forum gminy. Radna dodała, iż bezzasadne uwagi 

dotyczące braku kompetencji, niedouczenia są nie na miejscu. Radna dodała, iż jeżeli Radny 

ma z tym problem to na naukę nigdy nie jest za późno.  

Radna Grazyna Meller dołączyła się do wypowiedzi Radnej Ewy Szulta, gdyż Pan Radny 

Alojzy Kuczkowski obraził cały istniejący personel Ośrodka Zdrowia w Dziemianach. Radna 

dopowiedziała, iż Pan Alojzy Kuczkowski nie korzysta z usług tego ośrodka zdrowia tylko 

jest zapisany do Studzienic, w związku z czym co może powiedzieć o pracy Ośrodka Zdrowia 

w Dziemianach i o pracownikach. Radny występuje niby w imieniu mieszkańców Trzebunia, 

natomiast Radna rozmawiała w dniu wczorajszym z mieszkańcami  Trzebunia, którzy są 

bardzo zdziwieni, że Pan Radny wypowiada się w imieniu tych mieszkańców, którzy Pana 

Radnego nie upoważnili do wyrażania opinii w ich imieniu i mówił, że obsługa jest złą, wręcz 

przeciwnie są wszyscy zadowoleni. 

Radny Alojzy Kuczkowski odniósł się do kompetencji,   iż to co spotkało Pana Radnego jak 

również jego rodzinę w kilku przypadkach to Radny nie będzie o tym mówił. Radny dodał, iż 

ostatnie zdarzenie, które miało miejsce kwalifikuje się do gazety, ponieważ gdy jest sytuacja 

polegająca na postawieniu pieczątki nagłówkowej, gdzie lekarz jest podpisany wysyła się do 

Kościerzyny, natomiast w Kościerzynie mówiono, że tą pieczątkę można było postawić w 

Dziemianach – to jest kompetencja. Kolejny przedstawiony przykład przez Radnego to wizyta 
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z wnukiem u dentysty, gdzie poinformowano Pana Radnego, że nie należy do Dziemian tylko 

do  Studzienic i tam powinien się udać na wizytę do dentysty.  Radny dodał, iż z usług 

stomatologa może korzystać gdzie chce, nie musi być zapisany. Radny dopowiedział, iż jest 

w 100% upoważniony przez mieszkańców Trzebunia do tego aby mówić o niezadowoleniu z 

istniejącej Służby Zdrowia w Dziemianach.   

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż wniosek został złożony i na 

najbliższej sesji zostanie przedstawiona decyzja.  

Pani Daszkowska Auriga – skierowała swą wypowiedź do Pana Wójta , powiedziała, iż jest 

sesja, a nie ma ani słowa o wieży, która ma zostać postawiona niedaleko szkoły, przedszkola, 

niedaleko dzielnicy, która tylko powstaje, na której będą przebywały  dzieci . Pani 

Daszkowska chciała uczulić Pana Wójta co do promieniowania – co to znaczy. Pani Auriga 

przekazała, iż w miejscowości takich jak:  Trzebuń czy  Kalisz, mieszkańcy narzekają  na 

brak zasięgu, sygnału, natomiast w miejscowości Dziemiany taki problem nie występuje.  

Pani Daszkowska przekazała, iż jest prawie 100 podpisów złożonych przeciwko budowie tej 

wieży. Pani Daszkowska przekazała, iż należy mieszkańców się pytać, a nie „zabijać się 

nawzajem”. Pani Daszkowska powiedziała, iż leżąc w szpitalu widziała dużo młodych osób 

chorych na krwiaki, czerniaki ( co powoduje  technika). Pani Daszkowska  dodała też, iż  jak 

to powiedział pewien uczony, „technika będzie nas zabijać”, natomiast należy myśleć o 

kolejnym pokoleniu, aby nie było chore i nie przebywało w szpitalach.  Pani Daszkowska 

zapytała, czy wieża ta jest, aż tak bardzo potrzebna temu Panu, który jest właścicielem 

tartaku, na pewno nie. Pani Daszkowska dodała, iż o lokalizacji dowiedziała się w Gdańsku.  

W pierwszej kolejności został poinformowany Pan Wójt, który wydał decyzje. Pani 

Daszkowska poprosiła, aby nie stawiać wieży w Dziemianach, tylko zmienić jej lokalizacje, 

która z uzyskanych informacji przez Panią Daszkowską może zmienić tylko Pan Wójt. Pani 

Daszkowska poruszyła kolejną kwestię zjazdu mieszkańców z ulicy Górnej, gdzie są wysokie 

krzewy, zaproponowała żeby  zepchnąć część chodnika i aby mieszkańcy Ci mogli iść do 

dworca, jak również aby naprawić drogę, nawieść tłuczeń. Następnie Pani Auriga zwróciła się 

z wnioskiem o położenie 40m chodnika biegnącego od tartaku do sklepu Lawaro.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż droga o której mówi Pani Auriga biegnąca z 

góry wzdłuż tartaku, nie jest droga tylko terenem prywatnym użyczonym do przejazdu za 

przyzwoleniem właściciela. Natomiast droga łącząca rejon Dziemian z drogą publiczna to jest 

droga wzdłuż torów, a za torami jest jej zjazd- o czym Pani Daszkowska wie. Wójt 

dopowiedział, iż nie może mieszkańcom zezwolić chodzić przez czyjąś działkę. 
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Pani Daszkowska Auriga zapytała dlaczego od góry od Kuczkowskich wszyscy dali grunt na 

drogę, natomiast Pan z tartaku nie musiał. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż działka o której mówi Pani Daszkowska, która 

oddziela Państwa Daszkowskich od drogi wojewódzkiej na dole była własnością tartaku i 

nadal własnością tartaku jest, w związku z czym Pan Wójt nigdy nie sprawował władzy nad tą 

działką,  bo nie była to nigdy działka gminna. Na sprzedaż nieruchomości prywatnych Wójt 

nie ma wpływu. Wójt dopowiedział, iż Pani Daszkowska budując dom znała sytuacje 

komunikacyjna, i wiedziała, że jedyną droga łączącą to osiedle jest droga wzdłuż nasypu 

kolejowego, którą urządzono. Następnie Wójt odniósł się do kolejnego zapytania dotyczącego 

chodnika łączącego pracowników tartaku ze sklepem Lawaro, jest to droga wojewódzka gdzie 

gmina nie ma swojego gruntu i wybudowanie chodnika nie jest ani w gestii Wójta, ani gestii 

Pani Daszkowskiej, jest to droga wojewódzka, gdzie Zarząd Dróg Wojewódzkich 

przebudowując tą drogę konsultował się. Członkowie Komisji Rady Gminy uczestniczyli w 

konsultacji rozwiązań  komunikacyjnych. Wójt nie może położyć tego chodnika, ponieważ 

nie jest to własnością gminy i nie można nic zrobić. Następnie Wójt odniósł się do zapytania  

dotyczącego budowy wieży, iż do gminy wpłynął wniosek dotyczący budowy wieży, 

natomiast o tym była mowa na obradach ostatniej sesji Rady Gminy. Wójt przekazał, iż jak do 

gminy wpływa wniosek to jesteśmy zobowiązani nadać mu bieg prawny, ponieważ jesteśmy 

zobowiązani wydać decyzje administracyjną. Aby wniosek miał bieg prawny, gmina 

występuje o opinię. Natomiast w Gdańsku występuje Regionalna Dyrekcja Ochrony 

Środowiska, która bierze pod uwagę wszystko to co jest zasadne do wzięcia pod uwagę. 

Inwestycja o której jest mowa, jest inwestycją celu publicznego, ona obsługuje szerszą liczbę 

ludzi niż tylko właściciela inwestycji. W związku z czym gmina jest zobowiązana nadać tej 

inwestycji bieg prawny, a za każdy dzień zwłoki obciąża gminę karą grzywny. Gmina 

wystąpiła do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, o wydanie opinii, jednocześnie 

poinformowała mieszkańców o planowanej inwestycji, gdzie w zwrotnej  korespondencji do 

gminy wpłynęły protesty mieszkańców. Wiedząc, że występują protesty mieszkańców, gmina 

wystąpiła do wnioskodawcy o zmianę lokalizacji budowy wieży. Wójt zwrócił się również do 

właściciela nieruchomości gdzie ma powstać wieża z zapytaniem czy jest skłonny do 

odstąpienia  od tego miejsca. Właściciel  przekazał, iż „tak” może odstąpić. Wójt 

skontaktował się również telefonicznie z przedstawicielem firmy, która chce budować wieżę. 

Wójt zaproponował inną lokalizację, na gruncie gminnym, działkę pod Raduniem na tzw. 

Gumolniku. Propozycja ta została również przedstawiona na piśmie, zaproponowano również 
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spotkanie, które ma się odbyć w dniu jutrzejszym w Gdańsku. Wójt dopowiedział, iż 

inwestycje cele publicznego maja priorytet, a administracja ma postępować zgodnie z 

opisanymi klauzulami prawnymi. Natomiast argumenty wskazane w protestach będą oceniane 

przez odpowiednie do tego instytucje, a to czy kolejne osoby będą chorowały należy do 

tychże instytucji.  Wójt dopowiedział, iż do dnia dzisiejszego nie wydał decyzji, ani 

postanowienia w sprawie budowy wieży, a Wójt nie wie co Pani powiedziano w Gdańsku. 

Wójt dopowiedział, iż ma obowiązek działania w obrębie prawa. Wójt dododał, iż Pani 

Daszkowskiej wydaje się, że Gmina może wybudować chodnik na drodze Wojewódzkiej, że 

może wybudować drogę na prywatnej działce, jak również, że może zatrzymać budowę 

inwestycji celu publicznego -  natomiast wójt nie może tego zrobić, a Pani Daszkowska 

wiedząc to z informacji od Pana Wójta po raz  kolejny porusza tematykę,  mówiąc, iż przez 

Pana Wójta chorują ludzie na czerniaka.  

Pani Daszkowska dopowiedziała, iż rozmawiając z przedstawicielami z Gdańska dowiedziała 

się,  że decyzja jest wydana. Pani Auriga mówi, iż może to w Gdańsku wprowadzili ją w  

błąd. Pani Daszkowska dopowiedziała, iż ustawy są nie dla ludzi i nie chwali osób 

zarządzających u góry. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, iż jesteśmy zobowiązani 

działać w obrębie prawa, niezależnie czy nam się podoba podjęta ustawa czy nie. Odnośnie 

wysokich traw zwrócimy się do zarządu Dróg Wojewódzkich o wykoszenie traw.  

Radny Mariusz Ellwart dopowiedział, iż sami mieszkańcy mogą wnioskować do Zarządu 

Dróg o wybudowanie chodnika.  

Radny Alojzy Kuczkowski złożył wniosek o odwołanie Wiceprzewodniczącej Rady Gminy 

Ewy Szulta z funkcji Wiceprzewodniczącej Rady, uzasadniając, iż  ma ona  odmienne zdanie 

do wypowiedzi  Radnego Alojzego Kuczkowskiego  na Komisji Służb Publicznych. Radny 

dodał, iż na Komisji  Pani Szulta powiedziała, że nie jest radną tylko pracownikiem Ośrodka 

Zdrowia.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż wniosek został przyjęty.  
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Ad. 16. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXVII  sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 


